



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 28 февраля, 2023 год

№ 35

(30902)



ГЛАВНОЕ

Береги берега России



Гостей угощали блинами.



То еще испытание – маслянный столб!

Фото Е. НАЛИМОВА.

Вернулись к работе

Все сотрудники компаний «Нортек» и «ЯШЗ Авиа», которые находились в простое после крупного производственного пожара, вернулись к работе. В Министерстве промышленности и энергетики Алтайского края отмечают, что речь идет о тысяче человек.

Предприятия запустили в работу пять резиносмесителей из числа пострадавших при пожаре. Кроме того, налажены поставки резиновой смеси с других заводов страны. С учетом этого планируется в марте-апреле выйти на объемы производства на уровне 2022 года. Государственные оборонные заказы за февраль выполнены в полном объеме, подчеркнули в Министерстве.

Пожар произошел 9 декабря 2022 года в подготовительном цехе, что привело к разрушению производственного здания.

Старты для наставников

21 февраля в концертном зале Алтайского государственного института культуры состоялось торжественное открытие Года педагога и наставника в Барнауле.

На открытии дали старт муниципальному конкурсу «Воспитатель года – 2024». В нем участвуют 25 представителей дошкольных учреждений Барнаула. Также начался и муниципальный этап конкурса «Учитель года Алтай – 2024», в котором будут состязаться 34 педагога.

Среди ключевых событий предстоящего года – форум, научно-практические конференции, курсы профмастерства и наставничества, различные творческие и просветительские проекты, повышающие престиж профессии педагога. В их числе муниципальный конкурс «Признание», творческая дача для молодых педагогов, марафон «Образование. Спорт. Развитие». Августовский педагогический совет будет посвящен теме «Наставничество. Новые модели и успешные практики». Для молодых специалистов в ноябре проведут конкурс «Педагогический дебют». Состоится муниципальный этап конкурса «Навигаторы детства», муниципальный этап краевого конкурса «Сердце детям отдаю» и другие.

«Недетская» тема

Сегодня пройдет прямая линия по профилактике семейного неблагополучия, пресечения криминальной активности в отношении несовершеннолетних, а также для предупреждения детской преступности и снижения социальной напряженности.

С 16 до 18 часов сотрудники краевого отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав ответят на любые вопросы. Звоните по телефону прямой линии 8 (3852) 39-31-73. Вы получите ответы, необходимую помощь и квалифицированные консультации.

Никита ИВАНОВ

Горох для Поднебесной

С 16 по 21 февраля сотрудники регионального управления Россельхознадзора сертифицировали первую крупную партию гороха для отправки в Китай. На экспорт отправится 1600 тонн, или 62 контейнера.

Компания-отправитель выполнила все необходимые требования и была включена в реестр экспортеров.

С принятием в прошлом году протокола о фитосанитарных требованиях к гороху вырос интерес алтайских производителей, которые готовы поставлять эту продукцию в Китай. На сегодняшний день в реестре организаций, одобренных китайской стороной, 17 производителей из Алтайского края, отметили в региональном Россельхознадзоре.

Татьяна ПЕРВОВА

События на Украине

Об основных событиях 368-го дня специальной военной операции России.

Страны НАТО, хоть и косвенно, но являются участниками преступлений киевского режима, заявил Путин. Запрет на транзит ряда товаров через территорию РФ вредит не столько России, сколько международной торговле, заявило российское постпредство при ЕС. Митинг против отправки вооружения Киеву и санкций против РФ прошел в Риме.

Киев за сутки потерял на различных направлениях более 400 военных, сообщили в российском Минобороны.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 15-20 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах сильная гололедица.	
0° -5°		0° -2°
день	ночь	Ветер юго-западный, 8-13 м/с, порывы до 18-23 м/с. Преимущественно без осадков, по северу небольшой снег, днем мокрый снег, возможны гололедные явления.
0° +5°	0° -5°	
день	ночь	Ветер юго-западный, 8-13 м/с, порывы до 18-23 м/с. Преимущественно без осадков, по северу небольшой снег, мокрый снег, возможны гололедные явления.
+1° +6°	0° -5°	



Традиционное сжигание чучела.

Яркие костюмы, богатыри, песни, пляски, игры – такова традиция проводов зимы, отходить от нее не стали и на фестивале «Сибирская Масленица» в селе Новотырышкино. Около 30 тысяч человек смогли и угощениями насладиться, и призы выиграть.

ЛЮБИМАЯ ЗАБАВА

Одно из традиционных зрелищных состязаний праздника – маслянный столб. Мужчины пытались его покорить, хотя сделать это непросто. Столб самый высокий в России – 11 метров. Смелчаки с задачей справились, да и рекорд установили по скоростному столбобазанию. Житель села Троицкого Сергей Полковников поднялся на его вершину за 36 секунд, побив предыдущий рекорд на одну секунду. Александр Бледных из Бийска в этом году забрался на столб в одиннадцатый раз и снова снял с него приз.

(Окончание на 3 стр.)



Емеля натал желающих на печке.

В АКЗС

Каждому по потребностям



Фото О. БОГДАНОВА.

На 17-й сессии АКЗС.



Сергей Серов задал острые вопросы по льготной древесине.

Чтобы сократить очередь на льготную древесину, на 17-й сессии АКЗС приняты во втором чтении поправки к закону «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края».

ДЕЛОВАЯ ДРЕВЕСИНА

Действующий закон позволял приобретать гражданам для строительства жилого дома до 100 м³ деловой древесины, а для его ремонта – до 25 м³. По словам председателя комитета АКЗС по аграрной политике и природопользованию Сергея Серова, муниципалитеты выдавали всем желающим максимальные объемы вне зависимости от реальных потребностей. Отмечены случаи, когда часть полученного леса населением реализовывалась налево. При этом в большинстве сельских и городских населенных пунктов образовались большие очереди за древесиной.

Почему это происходило? Объем лимитированной древесины, которую продают гражданам по льготной цене на год, – 100 м³. Только 30–50% подавших заявки могли получить древесину. Например, в 2022 году ее смогли приобрести 1,5 тыс. человек, а в очереди 7,5 тыс. человек. То есть создавалась очередь на ближайшие

пять лет. Теперь деловой древесины под строительство и ремонт будет выдаваться в одни руки меньше, чем прежде. Для строительства жилого дома законопроект предлагает предоставлять 70 м³ льготной древесины, а для ремонта жилого дома и надворных построек – 15 м³. Поправки поддержали большинство муниципалитетов, а вот среди депутатов были разногласия. Представители фракции КПРФ настаивали на том, чтобы не снижать нормы отпуска древесины в одни руки, взамен предлагали лучше работать с муниципалитетами, которые должны выяснять реальные потребности граждан

и не выделять всем подряд максимальные объемы древесины. Такое мнение высказал депутат фракции КПРФ Антон Арцибашев. Ему возразил руководитель фракции «Справедливая Россия – За правду» Александр Молотов. Он призвал депутатов не увлекаться популистскими решениями, не пиариться на сессиях, а решать проблему. По его словам, если поправки к закону помогут уменьшить очередь, значит, их нужно принимать.

– Главная наша задача – помочь большему количеству людей воспользоваться льготой, – подытожил председатель АКЗС Александр Романенко. (Окончание на 2 стр.)

68,5

тыс. САМОЗАНЯТЫХ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Годом ранее их было около 33,8 тысячи. Налоговые поступления от этой категории плательщиков по итогам прошедшего года составили 158,7 млн рублей, тогда как годом ранее – 73,9 млн. Чаще всего samozанятые работают в области ремонта, красоты и автомобильной сфере. Узнать подробнее о поддержке для samozанятых можно по телефону 8-800-222-8322.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Стоп, снято!

28 февраля 1990 года основан Союз кинематографистов России.

Эта всероссийская общественная организация объединяет профессиональных деятелей кинематографии. С 1998 года председателем союза является режиссер Никита Михалков. В организации около 5 тысяч участников.

Алтайский край – родина режиссеров Пырьева и Шушкшина – внес значительный вклад в развитие отечественного киноискусства, став малой родиной для целого ряда талантливых актеров, сценаристов, художников. Здесь проходили съемки фильмов, вошедших в золотой фонд российского кино. Всего через два года после первого показа кино в Париже, 22 мая 1897 года, в Барнауле состоялся первый сеанс кинематографа.

